
 

K¨v›Ub‡g›U cvewjK ¯‹zj I K‡jR 

wm‡jevm-2017 

welq t Z_¨ I †hvMv‡hvM cÖhyw³ 

‡kªwY t lô 

cvV¨eB t RvZxq wk¶vµg I cvV¨cy&¯ÍK †evW© KZ©„K cÖYxZ|  

 

‡kÖwY Afxÿv-1  t Aa¨vq- 1 (m¤ú~Y©) 

‡kÖwY Afxÿv-2  t Aa¨vq- 2 Gi cvV 1 †_‡K 5 ch©šÍ  

 

Aa©-evwl©K cix¶v 

   Aa¨vq  t  1 (m¤ú~Y©) 

   Aa¨vq  t  2 (cvV 1 †_‡K 5 ch©šÍ) I Aa¨vq-4 

   e¨envwiK t  Aa¨vq-4 

 

‡kÖwY Afxÿv-3   t Aa¨vq- 2 (cvV 6 †_‡K 9 ch©šÍ) 

‡kÖwY Afxÿv-4  t  Aa¨vq- 3 (m¤ú~Y©) 

 

mKj ‡kÖwY Afxÿvi gvbe›Ub t  

1| eûwbe©vPwb 10wU :  1 × 10 = 10 b¤̂i 

      mswÿß  cÖkœ 2 wU                          :  5 × 2 = 10 b¤̂i 

  ‡gvU:          = 20 b¤̂i 
 

evwl©K cix¶v 

   Aa¨vq  t  2 Gi cvV 6 †_‡K 9 ch©šÍ 

   Aa¨vq  t  3 (m¤ú~Y©) I Aa¨vq-4 , Aa¨vq-5 

   Aa¨vq  t  4 (cybiv‡jvPbv) I Aa¨vq -5 

 

gvbe›Ub t Aa©-evwl©K I evwl©K cix¶vi Rb¨ GKB 

1|  msw¶ß cÖkœ (8wU †_‡K 5wU cÖ‡kœi DËi w`‡Z n‡e)  55  =  25  

2|  eûwbe©vPwb (25wU)              125  =  25 

                                    ‡gvU     =     50   

 

wet ª̀t GLv‡b †RGmwm cix¶vi gvbe›Ub Abyhvqx Aa©-evwl©K I evwl©K cix¶vi  gvbe›Ub Kiv n‡q‡Q †hb wk¶v_©xiv 

‡RGmwm cix¶vi c~e© aviYv cvq|  

 

 

 

 

 


